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     尾張旭市少年センター運営協議会会議録 
 

１ 開催日時 

  令和５年３月１０日（金） 

  開会 午後１時３０分 

  閉会 午後２時２０分 

２ 開催場所 

  尾張旭市中央公民館 ２階 ２０９会議室 

３ 出席委員 

柗原弘道、森下則善、朝日茂、加藤肇、荒谷弘美、若杉鉱三、田澤鈴江、

梶川喜和子、濱田清司、山下浩司 １０名 

４ 欠席委員  

  若杉浩二、荒谷省三、大橋妃登美、関智一 ４名 

５ 傍聴者数 

  ０名 

６ 出席した事務局職員 

  市民活動課長 坂田みどり、少年センター所長 松下香織、 

少年育成係長 二井厚吏 

７ 議題等 

 ⑴ 会長の選出について 

 ⑵ 報告事項 

   令和４年度事業について 

 ⑶ 協議事項 

   令和５年度事業計画（案）について 

８ 会議の要旨 

事務局（所長）  定刻となりましたので、ただいまから、令和４年度尾張旭市

少年センター運営協議会を開始します｡ 

 会議に入ります前に、若杉浩二委員、荒谷省三委員、大橋妃

登美委員、関智一委員から本協議会を欠席されるとの連絡があ

りましたことをご報告します。 

 本日の出席委員は１４人中、１０人出席していますので、過

半数の出席をいただいております。 

 従いまして、少年センター運営規則第４条第２項の規定によ

る定足数に達しております。 

 なお、この会議は傍聴を認め、後日議事録を公表いたします

ので、ご了承いただきますようお願いします。 

 まず、本日の会議資料の確認をさせていただきます。 

事務局（係長）  ホチキス止め２１ページの資料、本日皆様にお配りしたもの

は、次第、委員名簿、座席図、クリアファイルに少年センター

だより及び相談窓口案内チラシ、そしてスマイルダイヤルの周

知カードです。 
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事務局（所長）  それでは、次第に沿って協議会を進行いたします。 

 １ 開会あいさつ を、事務局を代表して、市民活動課長よ

り御挨拶申しあげます。 

市民活動課長 全国的に非行や少年犯罪は減少傾向にあるといわれています

が、近年は、インターネットやＳＮＳに関する犯罪やトラブル

が発生し、青少年が被害に遭う事件が報道されています。 

 本市の小中学校でも、ＬＩＮＥやツイッターなどＳＮＳの書

き込みによるトラブルが発生しており、警察とも連携して学校

が児童生徒や保護者と対応しているケースもあると聞いていま

す。 

 少年センターでは、このような、青少年を取り巻く環境をし

っかり踏まえ、「あさひの子 地域みんなで 育てましょう」

を合言葉に、引き続き皆様のご協力をいただきながら、青少年

の健全育成にしっかり取り組んでまいりたいと思います。 

 本日は、令和４年度事業報告と令和５度事業計画などを、議

題とさせていただいております。 

 皆様の貴重なご意見を賜り、少年センターの活動内容を、よ

り良いものとしたいと存じますので、よろしくお願いします。 

事務局（所長）  ここで、本協議会につきましてご説明させていただきます。 

 資料２０ページ 尾張旭市少年センター設置条例をご覧く

ださい。 

 第５条に「少年センターの適切な運営を図るため、尾張旭市

少年センター運営協議会を置く。」とあります。 

 また、第４条に少年センターが行う事業として３項目掲げて

おり、皆様には、各種事業の実施内容について、ご協議をいた

だくために、委員をお願いしております。 

 委員の任期は第５条第４項にありますとおり２年、令和３年

７月１日から令和５年６月３０日までとなっております。 

 また、２１ページの尾張旭市少年センター運営規則第３条第

２項に、「会長は、委員の互選によってこれを定める。」、同条

第３項に「会長は、会務を総理する。」とありますが、会長が

決まるまでの間、会議の進行は事務局が務めますので、よろし

くお願いいたします 

 本日は、皆様に委員を委嘱して初めての会議になりますの

で、名簿順に自己紹介をお願いします。 
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 （委員 自己紹介） 

事務局（所長）  次に事務局職員の紹介をします。 

 （職員 自己紹介） 

事務局（所長）  それでは、次第２ 議題等⑴「会長の選出について」に移り

ます｡ 

 先ほどの御説明のとおり、皆様から会長の御推薦をいただき

たいと思います。どなたか御推薦を願いたいと思います。 

柗原委員  自治連合協議会役員として地域における青少年の健全育成

にご尽力をいただいております、若杉鉱三様を会長に推薦しま

す。 

事務局（所長）  ただいま若杉鉱三様の御推薦をいただきました。 

 承認いただけるかたは、拍手をお願いいたします。 

 （拍手） 

事務局（所長）  ありがとうございます。承認をいただきましたので、若杉様

は会長の席にお移りください。 

（若杉委員 会長席へ移動） 

 それでは、若杉会長、ひとこと御挨拶をお願いします。 

会長  慣れない会長職で、幾分足りない点もあるかもしれません

が、最後まで務めていきたいと思いますので、よろしくお願い

します。 

事務局（所長）  ありがとうございました。 

 それでは、会長より会長職務代理者の指名をお願いいたしま

す。 

会長  青少年健全育成推進会議会長の柗原弘道さんを指名します。 

事務局（所長）  柗原弘道様の指名がありました。 

 承認いただけるかたは、拍手をお願いいたします。 

 （拍手） 

事務局（所長）  ありがとうございました。 

 承認をいただきましたので、柗原様、会長職務代理者をどう

ぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、以後の議事の進行につきまして、会長よろしくお

願いします。 

会長  それでは、次第２ 議題等 ⑵報告事項「令和４年度事業に

ついて」事務局よりお願いします。 

事務局（係長） （資料に基づき説明） 
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会長  ただいまの事務局の説明について、御質問などございました

ら、お願いいたします。 

会長 御質問なども無いようですので、令和４年度事業について

は、よろしいでしょうか。 

 （異議なし、承認） 

会長  それでは、次第２ 議題等 ⑶協議事項「令和５年度事業計

画（案）について」事務局より説明をお願いいたします。 

事務局（係長） （資料に基づき説明） 

会長  ただいまの事務局の説明について、御意見、御質問などござ

いましたら、お願いいたします。 

会長 御意見、御質問も無いようですので、令和５年度事業計画

（案）について、御承認をいただけますでしょうか。 

 （異議なし、承認） 

会長  ありがとうございました。 

 それでは、次第２ 議題等 ⑶協議事項「令和５年度事業計

画（案）について」承認することとします。 

 今後も関係機関と協力、連携を行いながら、青少年の健全育

成や非行防止活動を行っていきたいと思います。 

 

 それでは、次第３ その他に移ります。 

 本日は、委員として守山警察署尾張旭幹部交番所長の濱田委

員、小中学校生徒指導主事主任者会の山下委員が出席されてい

ますので、市内の青少年や小中学校の状況について、お話を伺

いたいと思います。 

 ⑴守山警察署からの情報 について、濱田委員よりお願いい

たします。 

濱田委員  守山警察署からの情報としまして、尾張旭市内では令和４年

中に１６件の犯罪少年を検挙し、喫煙・深夜徘徊などの不良行

為は延べ５００名で、前年より１１９名の増加していることか

ら、これらの健全化が急務となっている状況です。そのうち中

高生の割合が６割強であり、今後さらなる増加が懸念されま

す。また、学校で配布されているタブレット端末での性被害、

画像送信などの問題も認知しているため、制限機能を実行して

もらいたいと考えております。犯罪であるため、今後、事件化

していくとも思われます。先日の中学校卒業式でも飲酒の事案
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が発生しており、今後も発生する懸念があるため、少年センタ

ーなどに協力いただきながら対処していきたい。 

 ２月末現在の犯罪では、窃盗犯が大幅に増加し４４件発生し

ています。また、侵入盗・自動車盗・自転車盗は２８件発生し、

前年より１２件も増加しています。深夜に店舗や住宅に忍び込

んで金品を取っていく侵入盗は５件発生していますが、例のル

フィ関係は愛知県内では今のところ認知されていない状況で

す。 

 防犯対策としては、施錠はもちろんのこと、普段見かけない

人がウロウロする様な不審な動きを見かけたら警察に通報し

ていただきたい。 

 最近では、瀬戸街道沿いの病院において、覆面した２人組が

バールを持ってやってきたが、入口の扉に「現金・通帳ありま

せん」という張り紙があったためか、その場から立ち去った事

象がありました。そういった形で周知するのも防犯に効果的な

方法の１つではないかと思われますので、被害に合わないため

にも各々で対策を講じていただきたい。 

会長  ありがとうございました。 

 次に⑵小中学校からの情報 について、山下委員よりお願い

いたします。 

山下委員  先日、公立高校の合格発表があり、ほぼ全ての生徒の進路が

決定しているという状況です。 

また、先日の中学校卒業式での飲酒の事案については、日常

的に飲酒・喫煙をする一部の生徒によるもので、以前から保護

者からの指導についてもお願いしているが、協力を得られず残

念な状況であります。 

 小学校ではタブレット端末によるトラブルが発生している

状況です。モラルの低下が見られ、ルール順守の徹底が必要な

状態です。また、不登校の増加も大きな課題の１つであり、無

気力や不安、学力不振、いじめを除く友人関係が主な要因であ

ります。実際には、友人関係の構築が難しいと感じる児童、低

学年の頃から学校に行く意味が分からないと思う児童、タブレ

ット端末により学校に行かず自宅の方が自由でいられると思

う児童、学習面でなかなか成果の上がらない児童などが挙げら

れますが、家庭内で自由にさせている、ほったらかしにさせて
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いる様なところも垣間見える状況であります。 

 少年センターからの声かけに関する報告内で対象機会の多

い生徒の中には、別室で登校しており、そこには市から担当教

諭が派遣されていて授業を受けていますが、他の生徒よりも朝

が遅かったり、帰りが早かったりしています。 

 いじめについては、定期的にアンケートを取っており、低学

年ほど軽微な嫌がらせが多い傾向があります。中学生では友人

関係で、無視やＳＮＳ上での仲間はずれが中心に挙げられてお

ります。対象の児童生徒には話し合いをし、３か月の経過も注

視しながら指導している状況であります。 

会長  ありがとうございました。 

 以上で本日の議題等はすべて終了しましたが、皆様、何かご

質問等はございますでしょうか。 

会長 御質問もないようですので、本日の議題等は全て終了といた

します。会議進行を事務局にお返しいたします。 

事務局（所長）  会長、議事進行ありがとうございました。 

 また、委員の皆様におかれましては、貴重な御意見、御協議

いただきありがとうございました。 

 令和５年度も地域の皆様とともに、あいさつ運動や非行防止

キャンペーンなど、多くの青少年健全育成活動を実施しますの

で、今後とも御理解、御協力をお願いいたします。 

 以上で、令和４年度尾張旭市少年センター運営協議会を終了

します。 

 長時間にわたり、ありがとうございました。 

 


